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AVVERTENZE

RISCHIO DI SHOCK ELETTRICO
HNON AFRIRE

PER EVITARE IL RISCHIO DI SHOCK ELETTRICO
MON APRIRE IL COPERCHIO
NON USARE UTENSILI MECCANICI ALL'INTERNO
CONTATTARE UN CENTRO DI ASSISTENZA GUALIFICATO

PER EVITARE IL RISCHIO DI INCENDIO O DI SHOCK ELETTRICO
NON ESPORRE L'APPARECCHIATURA ALLA PIOGGIA
O ALL'UMIDITA’

GUESTO SIMBOLD AVVERTE, LADDOVE APPARE, LA PRESENZA D UNA
TENSIONE PERICOLOSA NON ISOLATA ALLINTERNG DELLA CASSA:

A IL VOLTAGGIO PUO ESEERE SUFFICIEMTE FER COSTITUFRE
IL RISCHIO D4 SCO55A ELETTRICA.

L& MANUTENZIONE MELLA DOCUMENTAZIONE

QUESTD SIMB QLD AVVERTE, LARD-DVE APPARE, DELLA
ﬁ PRESENZA DI IMFORTANTI ISTRUZIONI PER L'UED E PER
ALLEGATA. 5| PREGA D CONSLULTARE IL MANUALE.

WARNINGS

A

TO REDUCE THE RISK OF ELECTRIC SHOCK
DO NOT REMOVE COVER (OR BACK}
NO USER SERVICEABLE PARTS INSIDE
REFER SERVICING TO QUALIFIED SERVICE PERSONNEL

RISK OF ELECTRIC SHOCK
O3 NOT OPEN

TO REDUCE THE RISK OF FIRE OR ELECTRIC SHOCK
DO NOT EXPOSE THIS EQUIPMENT TO RAIN OR MOISTURE

WOLTAGE I:G!LH_I'.'I- BE SUFFICIENT TO RESULT IN THE RIsK OF

WHERE MARKED THIS SYMBOL INDICATES A DANGEROUS NON-
HGLATEDL‘DLTA&EMWEH‘ELGUDSPE&KER
ELEE?’R‘!CL

WHERE MARKED, THIS SYMEBOL WIRCATES IWPORTANT
USAGE AND MANTENANCE INSTRUCTIONS W THE
EE%&?ED DOCUMENTS. PLEASE REFER TQ THE

IMPORTANTI ISTRUZIONI DI SICUREZZA IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS

1}Leggere quests istruzioni

2} Conservare queste istruzioni

3} Fare attenzions a Wit gl avverlimenti

4) Seguire tutte la istruzioni

5} MNon usare questo dispositivo vicino all'acqua

6} Pulire solo con uno strofinaccio asciutto

) Non ostruire e aperture di ventilazione. Linstallazione deve essara
eseguila in base alle isiruzioni fornite dal produttore,

8} Mon installare nelle vicinanze di fonli di calore come tarmosifon,
valvole di regolazione, stufe o altr apparecchi | amplificaton compresi )
che producono calore

9} Mon annullare 'obiettivo di sicurezza delle spine polarizzate o con
massa a terra. Le spine polarizzate hanno due lame, una pid larga
dell'altra, Uina spina con messa a lerra ha due lame & un terzo polo di
terra. La lama larga o il terzo polo servono per la sicurezza
dell'utilizzatere, Se la spina fornita non & adatta alla propria presa,
consultare un elettricista perla sostituzione della spina.

10) Proteggers || cave di alimentazione dal calpestio e dalla
compressione, in particolare in corispendenza di spine, prolunghe e
nel punto dal gquale escono dall’unita.

11) Usare solo dispositivi opzionalifaccessori
specificati dal produttore,

12)Utilizzare escluzivamente con camrelli, supporti,
treppiedi, mensole o tavole specificati dal produtiors o
venduti unitamente all'apparscchic. Se si utilizza un
camello prestare attenzione durante lo spostamento
combinate del carello e dell'apparscchio, per evitare il .
verificarsi di danni dovuti ad eventuale ribaltamento. —

13) Staccare la spina in caso di temporale o guando non si usa
l'apparacchio par un lungo periodo,

14} Per l'assistenza tecnica rivolgersi a2 personale gqualificato.
L'assistenza tecnica & necessaria nel caso in cul lunitd sia
dannegoiata, per es. per problemi del cavo di alimentazione o della
spina, rovesciamento di liquidi od oggetti caduti all'interno
dell'apparecchio, esposiziona alla piogagia o allumidita, anomalie di
funzionamento o cadute dell' apparacchio.

1} Read these instructions

2) Kesp these inslructions

3} Heod all warnings

4) Foilow all instructions

a) Do not use this apparaliss nearwaler

6} Clean only with dry cloth

7] Do not Block any ventilation openings. Install in accordance with the
manufaciurer's instructions,

B} Do nof install near any heat sources, such as radialors, heat
registers, sfoves or other apparafus (including ampliffers) that produce
heat

8 Do not defeal the safely purpose of the polarized or grounding-{ype
plug. A polarized plug has two blades with one wider than the other. A
grounding fype plog has fwo blades and a third grounding prong. The
wide blade or the third prong are provided for your safely I the
provided plug does nof fit info your oufled, consult an electrician for
replacement of the obsolele oullel,

10} Protect the power cord from being walked on or pinched parficularly
at plugs, convenlance receplacles, and the point where they exit from
the apparatus.

11) Oniy use alfachments/accessones specified by the
manufaciurer,

12} Lse only with the cart, stand, tipod, brackel, or
table specified by fhe manufacturer or sold with the
apparatus. When a cant s used, use caution when
moving the cart‘apparaius combination to avoid infury
from fip-over

13iUnplug this apparatus during lightning storms or
when unused forlong periods of time.

14} Refer all senvicing to gualified senvice persannel. Servicing is
required when the apparaius has been damaged in any way, such as
power-supply cord or plug (s damaged, lquid has been spilled or
objects have fallen into the apparatus, the apparalus has been
exposed fo rain or mofsfure, does nol operate normally, or has been
dropped,

2

L'APPARECCHIO DEVE ESSERE COLLEGATO ALLA RETE
ELETTRICA MEDIANTE UNA PRESA CON UN COLLEGAMEMNTO
ALLATERRADIPROTEZIOMNE.

THE DEVICE MUST BE CONNECTED TO THE MAINS THROUGH A
POWER OUTLET WITHAPROTECTIVE EARTH CONNECTION.

Questo apparecchio & dolato di prasa di alimentazione; installare
I'apparato in maniera che la presa del cavo di alimentazione risulti
facilmente accessibile.

PRECAUZIONI

" Per consentire una ventilazione sufficiente & necessario predisporre
una distanza minima di circa 30 cm, per tutli i lati dell’apparscchiio,

* La ventilazions non dovrebbe essere impedita coprendo le aparture
di ventilazions con gggett quali giornali, tovaglie, tende, eco.

* Massuna sorgente di fiamma nuda, quali candele accese, dovrebbe
essere posta sull apparecchio,

® L'apparecchio non deve essere esposto a stillicidio o a spruzzi
d'acqua € quindi sopra al dispositivo non deveno essere post oggetti
contenenti liguidi, come ad es. vasi.

This device fealures a power oulfel | install the device so thal the outle!
forthe power cord is easily accessible .

FPRECAUTIONS

® For proper air ventilalion please make sure o leave sulficient
clearance (min 11inc.) on all sides of the device.

? Pigase do nol cover the ventifation slofs with papers, lable cloths,
curiains, elc. in order not fo prevent venlilation of the device.

* Please do not place any naked flame source, such as ighted candles,
on the device.

* Please keep the device away from waler springs and splashes and
please do nof place any objects confaining liquids, such as vases, on
the dewvice.



| nuovi monitor coassiali in bass reflex VENTIS ampliano la gamma
attiva e passiva della serie. Equipaggiati con trasduttonn B&C
custom e costruiti in multistrato di betulla da 15mm possono essere
usali anche per installazione fissa e FOH grazie al supporto per
stativo da 35mm e alla staffa ad "U” (opzionale). Tutti i modelli attivi
VENTIS sono dotati di un modulo di amplificazione switching
progettato in Italia. L'amplificatore di potenza integrato in Classe D
per le basse frequenze eroga T00W RMS ; per le alte frequenze la
sezione amplificatrice & in Classe H-AB { 200W RMS ). All'interno
un processore di segnale digitale (DSP), dolato di una interfaccia
grafica intuitiva; situato sul pannello posteriore, il display DSP
visualizza tutte le scelte dal menu editabili tramite una sola
manopola con funzionalitd “push-to-select”; 6 preset offrono la
soluzione ideale per soddisfare una ampia varieta di usi per ogni
esigenza.

The new VENTIS bass reflex coaxial monifors extend the aclive
and passive range of the senes. Equipped with custom B&C
transducers and built in 15mm multifayer birch, they can also be
used for fixed and FOH installation thanks o the 35mm iripod stand
and the “U" bracke! (optional). All active VENTIS models are
equipped with a switching amplification module designed in llaly.
The buili-in Class D power amplifier for the low frequencies offers
FOOW RMS; for high frequencies, the amp is Class H-AB (200W
RMS). In a digital signal processor (DSP) equipped with a user-
friendly graphical interface; situated on the rear panel, the DSP
display shows all menu choices edilable using a single push-to-
select furnction knob; 6 pre-sels offer the ideal solution by which fo
satisfy a wide vanety of uses for every need.
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CARATTERISTICHE FEATURES

1= mA
PROCESSEDACTIVE MONITOR PROCESSEDACTIVE MOMNITOR
- TOOW + 200W RMS - FOOW + 200W RMS
- Woofer customn 380mm con bobina da 64mm - 15° LFwoofer with 2.5 voice coil
- Dnver B&C con bocca da 25mm e bobina da 44mm - 1*exit throat B&C HF compression dover with 1. 7* voice coil
- Risposta in frequenza da 50Hz a 20kHz - Frequency response from 50Hz to 20kHz
- Dispersione conica 90° - Dispersion 90°
- Staffa per installazione a muro (opzionale) - Wall bracket mount thread{optional)
- Supportio per stativo da 35mm -1.38" top-heal
- 2 maniglie integrate - Twointegrated handles
- Cabinet in multistrato di betulla da 15mm - 0.59" birch plywood enclosure

= m
FASSIVE REINFORCEMENT MONITOR PASSIVE REINFORCEMENT MONITOR
-500W /8 Ohm - 500W /8 Ohm
- Risposta in frequenza da 55Hz a 18kHz - Frequency response from 55Hz to 18kHz
- Crossover passivo intemo con protezione soft tip su WF e TW - Buill-in passive crossover with sofi-trip protection for the WF & TW
- Connettori Speakon ML-4 IN & LINK out - Speakon NL-4 IN & LINK ouf connectors



CARATTERISTICHE FEATURES

2 mA
PROCESSEDACTIVE MONITOR PROCESSEDACTIVE MOMNITOR
- TOOW + 200W RMS - FOOW + 200W RMS
- Woofer customn 320mm con bobina da 64mm - 12°LFwoofer with 2.5 voice coil
- Dnver B&C con bocca da 25mm e bobina da 44mm - 1*exit throat B&C HF compression dover with 1. 7* voice coil
- Risposta in frequenza da 55Hz a 20kHz - Frequency response from 55Hz o 20kHz
- Dispersione conica 90° - Dispersion 90°
- Staffa perinstallazione a muro (opzionale) - Wall bracket mount thread{optional)
- Supportio per stativo da 35mm -1.38" top-heal
- 2 maniglie integrate - Twointegrated handles
- Cabinet in multistrato di betulla da 15mm - 0.59" birch plywood enclosure

2 m
FASSIVE REINFORCEMENT MONITOR PASSIVE REINFORCEMENT MONITOR
-400W /8 Ohm -400W /8 Ohm
- Risposta in frequenza dab0Hz a 18kHz - Frequency response from 60Hz to 18kHz
- Crossover passivo intemo con protezione soft tip su WF e TW - Buill-in passive crossover with sofi-trip protection for the WF & TW
- Connettori Speakon ML-4 IN & LINK out - Speakon NL-4 IN & LINK ouf connectors



ALIMENTA.

A

ALIMENTAZIONE 230V:

Per lalimentazione elettrica il modello VENTIS & fomnito di una
presa Meutrik PowerCon THRU 1 con ingresso ed uscita.
ATTENZIONE: non sostituire la spina in dotazione del cavo di
alimentazione con un'altra spina, in quanto il cavo di alimentazione
&in grado di supportare una corrente massima di 164
ALIMENTAZIONE 120V

Se la richiesta complessiva di corrente & inferiore a 15A utilizzare il
cavo di alimentazione in dotazione. Se la richiesta complessiva di
corente & supenore a 15A ed inferiore a 20A ulilizzare un cavo di
alimentazione AWG1Z2 SJT VW1 con una spina di comente
nominale superiore o uguale a 30A.

IL CAVO E LA SPINA DEVONG ESSERE CERTIFICATI "UL* O

Il sistema “PowerCon True 17 é certificato come connetiore con
capacita di interruzione in conformita alla norma IEC 60320, VDE
0625. E adatto per collegamento di dispositivi e interconnessioni.
Serve ad alimentare un dispositivo, oppure a fornire alimentazione
da un dispositivo ad un'altra apparecchiatura. Dovra essere
installato esclusivamente da personale qualificato.

MACAFE-W -
(Coractor) el

Flal tabs fos FASTON *
B.35 mm % 0.8 mm
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POWER SUPPLY 230V:

For power supply VENTIS model fealures a Neulrnik PowerCon
THRU 1 with input and owtput.

CAUTION: never replace the plug of the power cord supplied since
the power cord can only support a maximum curment of 16A.
POWER SUPPLY 120V:

If the total current demand does nof exceed 154 use the power
cable supplied. If the total current demand is between 154 and 204
user the power cable ANG12 SJT YW1 with plug rated current
equal or greater than 30A.

THE CABLE AND THE PLUG MUST HOLD THE "UL" OR "CSA"

CERTIFICATION.

The “PowerCon True 1° systemn is certified as connector with
breaking capacity according IEC 60320, VDE 0625. It is intended
for use as appliance couplers and inferconnection couplers. It
serves to supply power fo an appliance and from an appliance fo
anather equipment. To be installed by qualified person only.
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INSTALLAZIONE

Linstallazione dei diffusori acusticic VENTIS | impiegando
gli accessori di sospensione descritti nel presente manuale
e |le specifiche istruzioni di montaggio, dovra essere
eseguita esclusivamente da personale qualificato nel pieno
rispetto delle regole e degli standard di sicurezza in vigore
nel paese in cui avvienelinstallazione,

Gli accessori di sospensione FBT sono costruiti per 'uso
asclusivo con i sistemi VENTIS e non sono stati
progettati per |'uso in combinazione ad alcun altro diffusore
o dispositivo.

Ogni elemento del soffitto, pavimento o altre supporto in cui
venga installato o appeso un sistema WVENTIS deve
esseare in grado di supportare il carico in piena sicurezza.
Gli accessori di sospensione ulilizzati devono essere
agganciati e fissali in sicurezza sia al diffusore acustico che
al soffitte o ad altro supporto,

CGuando si montano compenenti su soffitt, pavimenti o
travi, assicurarsi sempre che tutti i sistemi di aggancio e di
fissaggio siano di dimensioni e di capacitd di carico
appropriate.

Tutti i diffusori appesi in teatri, palasport, o in altri luoghi di
lavoro efo di intrattenimento, oltre al sistema di
sospensione principale, devono essere provvisti di un
sistemna di sicurezza secondario indipendente e di capacita
di carico adeguata. Esclusivamente cavi di acciaio e catene
di costruzione a capacita di carico certificata possono
essere usati come sicurezza secondaria.

= | diffusori VENTIS devono essere sospesi solo per
mezzo di accessori originali

> Qluando si scelgono il luego di installazione, il cave di
sospensione e | supporti di montaggio, accertarsi che
siano tutti in grado di reggere il peso del diffusore e degli
accessori di sospensione con un opportuno coefficiente
disicurezza

= In caso di installazione fissa occorre sempre pianificare
ed esequire ispezioni regolari e specifiche per verificare
tutte le parti che devono garantire la sicurezza del
sisterna nel tempo

> Non sospendere mai i diffusori per mezzo delle maniglie:
le maniglia sonc state progettate per il trasporto del
diffusore, non perla loro sospensione

> Mon appendersi/aggrapparsi mai al diffusore quando & in
configurazione sospesa

La FBT Elettronica SpA declina ogni responsabilita per
eventuali danni o lesioni causati da supporti o strutture
non sufficientemente solide o da una installazione non
corretta.

Prima di accendere il diffusore assicuratevi che il controllo del
volume sia al minimo sia sul diffusore che sulla sorgente sonora
collegata ( generalmente un mixer ); & importante anche che il mixer
sia gia acceso nel momento in cui viene acceso i diffusore a lui
collegato. Queste due precauzioni eviteranno di accendere i
diffusori in presenza di forti segnali in ingresso ( evitando di causare
danni alle persone che possono trovarsi davant e allo slesso
diffusore); inoltre eviteranno di far arrivare al pubblico ed agli
altopadanti i fastidiosi rumon causati dallaccensione delle
apparecchiature audio a monte dei diffusort; & buona regola che i
diffusori amplificati e gli amplificatori collegati siano sempre le
ultime apparecchiature ad essere accese dopo il montaggio e le
prime ad essere spente alla fine dello spettacolo.

Solo a questo punto potete accendere il diffusore e alzare il
controllo del livello.

INSTALLATION

A

VENTIS sound speakers must be installed using the
flving accessories described in this manual and following
the special assembly instructions by qualified staff only,
strictly complying with the current regulations and safety
standards inforce in the country of installation,

FBT flving accessories are manufactured for their exclusive
use with WENTIS syslems and have nof been designed
for being used with any other speakerordevice.

Any possible elements of the ceiling, floor or further
supports where VENTIS systems are to be installed shall
be able to safety bear the load. The flying accessories in
use are fo be coupled and secured safely to both the sound
speaker and the ceiling (orthe other support).

When components are fitted o cellings, foors or beams,
always make sure that all couplers and fixing elements are
properly sized and have an adequale load capacily.
Besides the main suspension system, all fiying speakers in
theatres, indoor stadiums or in several other work and/or
leisure faciliies shall be provided with an additional
independent safety system with the adequate load
capacity. Only steel cables and chains with certified load
capacily can be used as an additional safety device.

= Hang VENTIS
aoressories

= When choosing the place of installation, the suspension
cable and the mounting supports make sure they are
able to bear speaker and flying accessories weight with
the proper safely facior

= As for fixed installations, always schedule and carry out
special inspections on a regular basis in order fo check all
the parts that have to guarantee system safely over time

> Do not hang the system by the handles: handles have
been designed for speaker transport and are not
suitable for its suspension

= Neverlean onshang from the fiving speaker

speakers using only original

FBT Elettronica SpA accepis no responsibilities for
any possible damages or injuries due to the use of
supports or structures not strong enough or due to
wrong installation

Before turning on the speaker make sure that the volume control is
at the minimum leve! { even on the mixer output ); it is important that
the mixer is already ON before lurming on the speaker. This will
avoid damage to the speakers and annoying noises due lo turming
on parts on the audio chain. It is a good practice o always turn on
speakers al last and turm them off immedialely after the show.

Now you can turn ON the speaker and adjust the volume control to a
properlevel.



ACCESSORI ACCESSORIES

A

ATTENZIONE CAUTION
Per la sospensione dei modelli VENTIS  utilizzare The VENTIS speakers use only with FBT mount for wall
esclusivamente | supporti di fissaggio a muro della FBT. installation.

L'UTILIZZO DI ALTRE STAFFE DI FISSAGGIO PUO USE WITH OTHER MOUNTS IS CAPABLE OF
GENERARE UNA INSTABILITA PERICOLOSA CON RESULTING IN INSTABILITY CAUSING POSSIBLE

POSSIBILI DANNIA PERSONE E COSE INJURY.
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MODALITA DI INSTALLAZIONE

A

| monitor defla sene VENTIS possono essere usah anche per

installazione fissa e FOH nei seguenti modi:
- Sospensione mediante staffa a muro
- Installazione su supporto stativo

- Selezionare con cura l'area dove installare i diffusori e assicurarsi
che la struttura sia adeqguata a supportare il peso del sistema

- Togliere i piedini in gomma di appoggio del diffusore (A) e
I'adattatore per lo stativo (B)

- Al posto dell'adattatore fissare la flangia in dotazione (C)

- Fissare la staffa al muro utilizzando appropriate viti su tutti | fon di
fissaggio della stessa

- Posizionare il diffusore tra | due braco della staffa e fissario
utilizzando | due inserti filettati M10

- Orientare il diffusore nella posizione desiderata e bloccarlo tramite
il perno MG

Con questo accorgimento si ha il vantaggio di avere le sorgenti
medio-alte pia allineate con la posizione dell'orecchio

dell’ascoltatore.

- Accertarsi che lo stativo supporti il peso del diffusore

- Posizionare lo stative su una superficie piana e non
sdrucciolevole.

- Per rendere pid stabile lo stativo allargare al massimo la sua base.

INSTALLATION MODES

VENTIS seres monitors can also be wsed for fixed or FOH
installation as follows:

- Suspension by wall brackel

- Installation on tnpod stand

- Carefully choose the area where speakers will be installed,
making sure that the structure can support the system weight

- Remove the speaker’s rubber feel (A) and the stand adapter (B)

- Fix the flange supplied instead of the adapter (C)

- Secure the bracket to the wall by using screws in all its fixing holes

- Place the speaker between brackel arms and secure it through
two M10 threaded inserts

- Point the speaker as desired and lock i through the ME pint

Such installation will allow medium-high freguency sources to the
better aligned to istener's ear.

- Make sure that the stand can bear speaker's weight

- Place the stand on a flat and anfislip surface

- Widen stand base as much as possible to increase its stability.




VENTIS 115MA
Processed Active Monitor
VENTIS 115M
Passive Reinforcement Monitor

620mm / 24.40inch

516.5mm / 20.33inch

342mm / 13.48inch

VENTIS 112MA

Processed Active Monitor

VENTIS 112M

Passive Reinforcement Monitor

551mm / 21.6%inch

- o

452 .5mm / 17 .81inch

299.5mm / 11.78inch
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1. Visualizzazione menu & impostazioni del DSF.

2. Volume digitale generale per il controllo del livello dei segnali
miscelati. Premere per entrare nel menu del DSP e ruokare la
manopola per |ascelta e la selezione dei parametn.

3. Selettore per la modalita del segnale di uscita tra il "link” fisico
dellingresso XLR o la miscelazione dei due canali di ingresso
{post-volume).

4 Volume dell'ingresso stereo.

5. Volume dellingresso linea / microfono .

6. Presa XLR perlinvio dal segnale verso un‘altro diffusore.

7. Ingresso combo bilanciato per il collegamento di sorgenti linea o
microfoniche (la selezione avviene tramite impostazioni nel
menu).

8. Ingresso RCA per il collegamento di sorgenti estemne come ad
esempio MP3 player

9_Prese Speakon collegate in parallelo; utilizzare una presa per il
collegamento del diffusore all'uscita di un amplificatore di
potenza, l'alira per collegare un secondo diffusore.
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Versione passiva
Passive version
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1. Menu display and DSP setfings

2. General digital volurne to control the fevel of mixed signals. Press
o access the DEP menu and tum the knob fo select parameters.

3. Output signal mode selector between the physical link of input
X1 R ora mixture of the two input channels (post-volume).

4. Stereo input volume.

5. Linedmicrophone inpuf volume.

6. X1 R outlet fo send the signal fo another speaker.

7. Combo balanced input to connect the line or microphone sources
(seleclion is made from the menu settings).

8. RCA input o connect external sources, for example an MP3
player

9. Speakon oullels connected in parallel. Use one oullet to connect
the speaker to the output of a8 power amplifier, and the other one
o connect a second speaker.
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DESCRIZIONE DEL MENU

DSP

MENU DESCRIPTION

Fig. 1: pag. nizaba

PEAK REDUCTION LIMIT
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Stato del sistema

1. PRESET - Impostazioni del preset

. EQUALIZZAZIONE - Di default tutti i guadagni dei filtri sono
impostati a zero; l'indicazione EQ sta a significare, invece, che i
valon dell'equalizzazione sono statl impostati.

. VOLUME - Livello generale del sistema; pud vanare da 0dB a
MUTE a passidi 1dB.

. POSIZIONAMENTO - Impostazioni della "location”.

. SENSIBILITA DI INGRESSO - Impostazione per le funzioni MIC
oLINE

. DELAY - Indica la presenza di ritardo applicato al segnale di
ingresso; di default il ritardo & pari a 0mS.

. PRESENZADI SEGMNALE.

. FILTRO PASSA ALTO - Indica la presenza del filtro passa-alto
impostato; di default & impostato in modalita by-pass.

[

£ =

Indicatori di protezione

9. FAN - Segnala un possibile guasto alla ventola di
raffreddamento

10. PEAK - Indicazione di picco sul segnale in ingresso

11. RIDUZIONE DEL GUADAGMWO - Indica la riduzione del
guadagno come protezione da sovratemperatura.

12, LIMIT - Indica l'attivazione del limitatore.

Indicatori di guasto

i

T Fig. 1: first page
12
Normal system status

1. PRESET - Preset setfings

2. EQUALISATION - By default, all filter gains are set to zero. On the
other hand, the signal EQ means that the equalisation values are
sef.

3 VOLUME - General system level: if can range from 0dB to MUTE
at steps of 1dB.

4. POSITIONING - Locafion sefting.

5. INPUT SENSITIVITY - Setting for the MIC or LINE functions

6. DELAY - Indicales the delay applied to the input signal; the
default delay is 0mS.

7. SIGNAL PRESENCE.

8 HIGH-PASS FILTER - Indicates the presence of the high-pass
fiter set; Default is set fo bypass mode.

System protection

8. FAN- Signals a possible faull of the cooling fan

10. PEAK - Indicales the peak inpul signal

11. GAIN DECREASE - Indicates a reduclion in the gain as
proleclion against over-lemperalure.

12. LIMIT - Indicates enabling of the limiter.

Fault confrols

AMPLIFIER

PROTECT

In caso di malfunzionamento il display fomnisce indicazioni della
possibile causa, discemendo tra cause termiche segnalate come
THERMAL PROTECT, o guasti generici dell'amplificatore segnalati
come AMPLIFIER PROTECT.

1

Fig. 2- ndiceton di guasio
Fg. 2: fauwlt indicaiors

In case of malfunction, the display provides information regarding
the possible cause, distinguishing between thermal causes marked
as THERMAL PROTECT, or general ampiifier faults reporled as
AMPLIFIER PROTECT.



DSP

CONTROLLO DEI PARAMETRI DI SISTEMA

Per accedere alle funzionalita di controllo dei parametri del sistema

occorre agire sullamanopola MASTERVOL.

1. Premere la manopola MASTER VOL per acceders al menu;
viene selerionata la voce principale, sitluata nella colonna
sinistra del menu.

2. Ricercare la voce di menu richiesta ruotando la manopola.

3. Premere |la manopola per selezionare la voce che si vuole
modificare; viene wvisualizzata la voce del sottomenu nella
colonna destra ( in alcune voci pud apparire una nuova finestra di
menu se le possibilita di modifica riguardano un maggior numero
di varnabili, come nel caso dell'equalizzatore a tre bande).

EXIT
4:1273: DRIGINAL

LOCATION: POLE
HI-PASS: BYPASS

4. Ricercare la voce desiderata ruotando la manopola.

5. Premere per confermare la scelta ed applicare le modifiche
richieste. Nel caso di possibili modifiche a pil variabili (es. filtri
USER o equalizzatore a tre bande), ripetere i passidal 2 al 5 |
oppure selezionare le voci di salvataggio indicate a schermo. La
selezione tormma sulle voci nella parte sinistra del menu; la
selezione viene salvata su memoria intema.

6. EXIT per tornare alla pagina iniziale.
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DSP

SYSTEM PARAMETERS CONTROL

To access the syslem's paramelers control function, you must turn

the MASTER VOL. knob.

1- Press the MASTER VOL knob to access the menu. The main
item situated in the left cofumn of the menu will be selected.

2. Searchforthe menuitemn requested by luming the knob.

3. Pressthe knob to select the dlem you want to edit. The sub-menu
item will be displayed in the right columnn (certain iterms may open
a new menu window if the editing oplions concern a higher
numberof variables, as in the case of the three-band equaliser).

Fig. 3: menu prnncipake
Fig. 3: main menu

4. Search for the desired item by turning the knob.

5. Press to confirm the choice and apply the requested  changes.
in case of possible changes with multiple variables (e.g. USER
filters or three-band equaliser), repeat steps 2-5, or select the
save items on the screen. Sefection goes back to the items on the
left part of the menu; selection is saved on the internal memory.

. EXIT to go back to the initial page.



DSP

DESCRIZIONE DELLE VOC| DEL MENU PRINCIPALE

EXIT

Toma alla pagina iniziale, || sistema & inoltre dotato di funzione di
ritomo automatico alla pagina iniziale dopo alcuni secondi di
inattivita { funzione valida solo per le voci situate nella colonna di
sinistra del menu principale).

PRESET

Funzione di configurazione della risposta del diffusore:

- ORIGINAL: preset di default per ufilizzo come menitor, adatto
quindi alia maggior parte delle applicazioni.

- HI-CUT/{DRUM FILL: Ad alti volumi di ascolte e, data la posizione
fipicamente "nearfield" di un monitor, alcune frequenze medio-
alte possono essere {astidiose provocando fatica di ascolto e
distraendo l'artista dalla performance. |l preset riduce gueste
frequenze , per un suono sempre naturale e non fastidioso anche
ad alto SPL. Il preset & studiato anche per utilizzo come "drum fill"
pear batteristi, con il monitor appoggiato sopra il subwaoofer,

- LO-CUT ! TWIN: Nel palco spesso c'& un eccesso di basse
frequenze di ritorno dallimpianto master che possono rendera
mena intelligibile il sound del manitor, Guesto presel, rducendo le
frequenze basse, rende il monitor pid chiaro e presente._ |l preseté
Ltile anche quando si wilizzano due monitor in configurazione
stereo (destro e sinistro), ad esempio per il cantante, e permette
diavere una risposta pid equilibrata sulle basse frequenze.

- TOURING: risposta neutra e lineare in tutta la banda passante del
diffusora

- MOCAL: Permelte di avere la massima intelligibilita del parlato
anche in ambienti difficili 0 con elevato “noise floor™ |a banda
passante viene modificata per esaltare la gamma vocale.

- FOH: Utilizzare questo preset guando il monitor viene installato
sl piantana oppure a mura tramite accessorio opzionale ed in
generale per lutte le configurazioni "front of house”.

- USER 1 & USER Z: preset impostabili dall'utente; la pressione
defla manopola permette di selezionare il preset e di modificarlo
{vocidi SELe EDIT).

EXIT

DSP

DESCRIPTION OF THE MAIN MENU ITEMS

Go back to the initial page. The sysfem is alzo equipped with an
automatic return funchion fo the initial page affer & few seconds of
inactivity (the function is only valid for items sifuated in the left
column of the main meanu).

Speaker response configuration function:
- ORIGINAL: defaulf sefting for monifor use, therefore,
suitabie for most applications.
- HI-CUT/DRUM FILL: Considenng the high volume levels and the
typical nearfield position of the monifor, some mid-high
frequencies may resull unpleasant, meking sound listening more
difficult and distracting artists from their parformance. This preset
reduces these frequencies, guarantesing a nattiral and pleasant
sound, even at high SPL. It has been also designed for being
used a5 a drum [ for drummers, with the monifor placed on the
subwoofer.
LO-CUT / TWIN: On the stage there are offen axcess low
frequencies returning from the master system, which may make
monitor sound less intelligible. This preset reduces low
frequencies, making maonifor sound clearer and Increasing iis
presence. iz also useful when two monitors are vsed in a stereo
configuralion (right and leftl, for instance for the singer , and
allows to oblain a more balanced response forlow frequencies.
TOURING: Neutral and linear response in the enfire bandwidth of
the speaker,
- VOCAL: Enables maximum speech intelligibility, also in difficult
environments or with high noise floor; the bandwidth is modified fo
enhance the vocal range.
FOH: Usa this praset in case of pole or walllcailing installation of
the monitor by means of the oplional accessory, as well as, more
in general, for all front of house applications.
- USER 1 & USER 2! prezef that can be set by the user pressing
the knob enables you to select the presef and editit  (SEL and
EDIT itams),

| SEL_

PRESETJIELRN | EDIT

LOCATION: POLE
HI-PASS: BYPASS

Selezionando EDIT siapre una nuova finestra in cui, ad uno ad uno,
vengono illustrati tutti i filln [IR del secondo ordine e le loro variabili,
insieme alla voce BACK per tornare alla pagina precedente. Per
maodificare | parametri dei singeli filtri, scegliere quello desiderato e
selezionaro premendo la manopela (2 - MASTER VOL); a questa
punto si potranne selezionare il tipo di filtro { PARAMETRIC, LOW
SHELF. HI SHELF, LPF 12dBioct, HPF 12dB/oct ), una ad una le
variabili del filtro {frequenza, fattore G, guadagno), oltre alle voci di
RESET, che riperta il filtre in modalitd bypass e SAVE che
memorizza | cambiament] effettuatl. Le modifiche dsi filtd verranno
effettuate in base a valori prefissati:

-FREQUENZA- frequenze di centro banda a 1/12 di ottava

-} -variabileda 0.2 8 10, con incrementidi 0.2

- GAIN - variabile da -10 a +10, con incrementi di 0.5

Una volta impostati tutti | filiri desiderati,
la selezione della voce BACK applica i
cambiamenti al D3P e memorizza i dafi

su EEPROM. Q:1.0

BACK

FILTER 1: RGN0 1M

FREQ: 1000Hz
GAIN: +0.0dB

Fig. 4; presat USER { selezions 8 modifica)

Fig. 4: presst USER { selact amd sdif]

Selecting EDIT opens a new window in which all the second order
IR filters and their varables are displayed one by one, together with
BACK to go back to the previous page. To edit the parameters of
individual filters, sefect the desired one and selact it by pressing the
knob (2 - MASTER VOL). You can now select the type of filter
(PARAMETRIC, LOW SHELF, HI SHELF, LPF 12dB/oct, HPF
12aBsoct | and the varabies of the filter one by one (frequency, -
factor, gain), as well as RESET items, which shows the filter in
bypass mode and SAVE that stores the changes made. The fiffer
changes will be carried out sccording fo pre-sel values:
-FREQUENZA - fraquenze di ceniro banda a 1/12 di ottava
-0-varabile 05 0.2a 10, conincramentiai 0.2

- (3AIN - varahile da -10 8 + 10, conincrementidi 0.5

Once all the desired fillers have been
set, select BACK to apply the changes
fofhe O5F and sfore data on EEPROM.

Fig. &5: modifica el paramotr e filtr del preset USER
Fig. 5: edif the fitters” parametic values of the pressf USER
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DESCRIZIONE DELLE VOCI DEL MENU PRINCIPALE

LOCATION

Funzione di ottimizzazione della nsposta del diffusore in base alla
disposizione del sistema:

- FLOOR: diffusore posizionate in modalita monitor; tale
settaggio compensa il "boost® (spinta) alle basse frequenze
prodotto dal diffusore a contatto col pavimento

- POLE: diffusore posizionato su stativo o treppiede (valore di
default)

- WALL: diffusore montato a parete; anche gui viene compensato il
*boosl® alle basse frequenze denvante dal contatto con il muro

HI-PASS

Funzione di selezione della frequenza del fillro passa alto in
ingresso, utile se il diffusore & accoppiato ad un subwoofer. Le
opzioni disponibili sono:

- BYPASS (valore di default)

- FBT SUB - ottmizza lallineamento del diffusore alla gamma di
subwoofer FBT. Le frequenze generiche disponibili vanno da
80Hz a 140Hz (per i modelli 110,112,115) e da 100Hz a 150Hz per
il modello 206.

3-BAND EQ

Funzione di regolazione dei guadagni dell'equalizzatore a 3 bande.
La selezione apre una nuova finestra in cui & possibile regolare i
guadagni dei 3 filtri di tono {Low, Mid, High), con voce di ritorno alla
pagina precedente (BACK). Di default | valon sono tuth impostati a
Zero.

PEAK LIMITER

Il parametro pud essere modificato solo se si & scelto uno dei due
USER PRESET.

Sono previsti tre modi di settaggio per il PEAK LIMITER del
diffusore: una limitazione blanda (MIN) per avere la massima
pressione sonora sopratiutio alle basse frequenze pur tollerando
una lieve distorsione a volume molto alto; una normale (NORMAL);
una pid decisa (MAX) che, a fronte di una piccola riduzione di SPL,
evila gualsiasi forma di distorsione anche nei transienti a volume
moito alt, adatta soprattutto per il pardato o riproduzione di
strumenti acustici.
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DSP

DESCRIPTION OF THE MAIN MENU ITEMS

Function to optimize the response of the speaker according to the
systemn's availability:

- FLOOR: speaker sel ito monilor mode; this selling
compensates the boos! according fto the low frequencies
generated by the speaker in contact with the ground

- POLE: speaker posifioned on a support stand or tripod (default
value)

- WALL: wall-mounted speaker; also in this case, the boost is
compensated according to the low freguencies resulting from
contact with the wall

High pass filter frequency input function selection, which is useful if
the speakeris coupled fo a subwoofer. The oplions avaiable are:

- BYPASS (default value)

- FBT 5UB - optimises alignment of the speaker fo the range of FBT
subwoofer. The general frequencies available range from 80Hz to
140Hz { for 110, 112, 115 models ) and from 100Hz to 150Hz for
model 206.

Fig. &: equalzzatore a 3 bande
Fig. 6: 3-band equalizer

Gain adjustment funclion of the 3-band equaliser. The selection
opens a new window where you can adjust the gains of the three
tone filters (Low, Mid, High), with item to go back o the previous
page (BACK). The default values are all set o zero.

The parameter can only be edited if one of the USER PRESET is
selected.

There are three seffing methods for the speaker's PEAK LIMITER:
a mild limitation (MIN) in order to have maximum sound pressure,
especially at low frequencies despite tolersting slight distortion with
very high volume; a normal (NORMAL); a more decisive (MAX)
which, with a slight reduction in SPL, avoids any form of distortion
even with very high fransient volume, specifically suitable for
speech and reproduction of acoustic instruments.
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DESCRIZIONE DELLE VOCI DEL MENU PRINCIPALE

MIC - LINE

Funzione di selezione della sensibilita di ingresso per funzioni linea
omicrofono.

DELAY

Funzione di selezione del ritardo applicato al segnale di ingresso,
per allineare la fase ad altn diffusori posti nello stesso luogo. |l
valore del ritardo impostabile va da zero a 10 metn, con incrementi
da 0.25 mein; il valore del ritardo & indicato in mS e in metni.

SERVICE

Menu diservizio per analizzare il funzionamento del diffusore.

- NORMAL - entrambi i canali sono attivi.

- LF OFF - canale delle basse freguenze in mule; utle per
analizzare il funzionamento del solo canale delle alte frequenze.

- HF OFF - canale delle alte frequenze in mute; utile per analizzare il
funzionamento del solo canale delle basse frequenze.

- SENSORS - la selezione apre una nuova finestra con i valon delle
temperature dei senson intemni ( AIR, CHASSIS), pil una voce di
ritorno al menu principale {(BACK).

LOCK SCREEN

Funzione di blococo del menu, che impedisce di modificare
accidentalmente le impostazion del DSP. La selezione apre una
nuova finestra in cui scegliere se abilitare il LOCK, con le istruzioni
per lo sblocco | tali struzioni, in modalita LOCKED, verranno
indicate a schermo ad ogni tentativo di accesso, per mezzo della
manopola MASTERVOL.

DSP

DESCRIPTION OF THE MAIN MENU ITEMS

Line ormicrophone functions input sensitivity selection funclion.

Function to select the delay time applied to the input signal fo align
the phase with other speakers placed in the same room. The delay
value can be set from zero fo 10 metres, with increases of 0.25
metres. The delay valueis indicafed in mS and metres.

Service menu fo analyse speak operation.

- NORMAL - both channels are active.

-LF OFF - low frequency channel in mute; useful fo analyse
operation of the high frequency channel only.

- HF OFF - high frequency channel in mute; useful fo analyse
operation of the low frequency channel only.

- SENSORS - selection opens a new window with the lemperatura
values of the intemal sensors (AIR, CHASSIS), including an ifem
to go back to the main menu (BACK).

Fug. 7: vista dei senson di temperatura
Fig. 7: wiew of the femperature sensors

Menu lock function, which prevents accidental changes to settings
of DSP Selection opens a new window where you can select if you
want o enable LOCK, with the instructions for release (these
instructions, in LOCKED mode, will be displayed on the screen
each time you attempt access from the MASTER VOL. knob

ARE YOU SURE ?

YES

T LMLDCK THE MENL PRESSE AND HOLD

THE MENU BUTTON FOR 5 SECONDS

Fig. 8: finestra di blocco schermao
Fig. 8: lock screen window

15



DSP

DESCRIZIONE DELLE VOCI DEL MENU PRINCIPALE

CONTRAST

Funzione di regolazione del contrasto del display; il range vada-10
a+10

BACKLIGHT

Seleziona la modalita di funzionamento della retroilluminazione del
display.

- OM - luminosita sempre al massimo

- OFF - speqgne |a retrolliurminazione

Funzione di ripristino ai dati di fabbrica (cancellazione di tutte le
personalizzazioni effettuate dallutents). La selezione apre una

nuova finestra in cul viene chiesta conferma per 'esecuzione del
RESET.

DSP

DESCRIPTION OF THE MAIN MENU ITEMS

Funciion to adjust contrast of the dispfay; ranging from -10 o +10

Select the display's backiighting
- ON - always maximum luminosity
- OFF - switches off backlighting

Function to resef default setfings (defete all customised selfings
made by the user). Selection opens a new window where you will be
asked to confirm execulion of RESET.

INFO

Fornisce le informazioni generiche sul diffusore (nome, versione,
firmware, ecc.).

16

Provides general information regarding the speaker (name,
version, immware, etc.)



CARATTERISTICHE TECNICHE

TECHNICAL SPECIFICATIONS

1= maA 2 maA 1= ma 2 mA
Coafigurazions i 2 2 Cpidiguration iy 2 2
Ampkficatore imferno max. RMS LEHF] W TOAr00 TO0FA00 Buit-in Amgplifier max. RMS LFHF w TO0200 patslraiil
Antpificalore imemo max. pesk. LFHA W T0NA00 140000 Buidt-im Araplifier miax. pegs. LFHF w 40000 1400400
Rispasta in Frequenza BB S0 - Hkbe 55He - 20k Freguency Fasponse Holfl SlHe - ki S5He - Mk
Urits Bapse Frequenze mm 1300 J babima B 11320 { bobina 64 Loy Fresjusancy Wooler Inch 1215 Fooil 25 1212 /ool 2.5
Ursta &he Frequenze mm 1 x 25 § bobira 44 1 x 25 { bobina 44 Hegh Frequency Dimer inch T1xl/ooll 1.7 1x1/ocod 1.7
SPL masdimg conbipeas ] 127 1132 1267 152 Mk, SPL eonlipead B 1271 126 1132
Dlispmsicnn Lol 50° a0" Disporsian Hah! a" a0"
Impedanza Flrgresss Jishimy &2 22 Irigid Impeciarios ke 22 2
Assarhimanta Faota A0 W B0 B A5 Paowar Ramuiresmant i, 00 GO0
Cosnrisrtlon o Ingirest) X1 R con loop ! RCAsL | XL R con loop [ RCA =L IFgidl Conrmedctons ¥LR waith loop { RCAsL | KLR wilh loop [ RCAsL
Cava db Alimantazigrs mi -1 h Poresar Ciard .} 16,40 16.40
Dirrangioni Matte (LxAxF) mim G20 x 342 x 5165 551 x 2905 x 4525 Nel Dimandions (WiHxD) inch| 2440x1346x2033 | ZL69x N79x 17.61
Pasc Natto kg .3 75 Net Welghi [1-] 4695 8.58
Dimwigicni i Tradgorio [LaAsF)| min S x 404 x 532 615 x 367 a 472 Tramapam Dimersong WD) inch | 26596 x 15.90 x 20.94 2421 x 1444 x 18.58
Paso Trasparia kg 233 19.5 Transpaort Weght Ik 5136 42 99

1= m 2 m IS m =2 m

o praz Kins v 2 2 Corfiguraien wany 2 2
Amplficaiorn Rzooomandato | ms) W SO0 400 Recommended Amplfier | rms) W SO0 £30
Pabanza Lunga Tarming ¥ W 250 F.i i Leariey Tarm Power ™ w 250 1]
Eatanza Hrave Tammine [IEC 26087 % w 1000 B0 Shart Term Power (IEC 2685 ** w 1000 800
Iinpwda nza Rarenale onm & B Mominal I padance Cihem ] a
Rispasta in Frequanza BdB 5B - 18kie Gl - 1B Franuancy Hesponsa i@ G5He - Tk Gl - 18kHe
Uretd Basse Freguenze ailiz] TxFH0 T Babing B4 123270 ¢ hohing G4 Lo Fresusancy Woter (=] 1 x 15 Fonil 2.5 1212 ool 2.5
Ursta Alle Frequenze mm 1 x 26 J bobina 24 1 x 25 { bobina 44 High Fraquency Diiver Inch Tx1{ooll 1.7 121/ i 1.7
Serebdild (G 1WH1 ir) '] ] as Saiigillvity [E1WTi) 48 ] a8
SPL massima contippak il 1267 130 125/ 129 Max SPL contipaak 4B 126 130 1251128
Thispersioni el oo a” DiEperaian Hxl of" 90"
Fraguenza dl Incrocio kHz 14 1.6 Cragsover Fraquency kHz 1.4 16
Filira HP Raccamandain A5Hz - 2adBloct S0 - 2ol Recommended HP Fitsr 45z - 2adBfoct 50 - 24dAiod
Comnstton di Ingressa 2 x sppakan HLA 2 x spaakon ML4 Input Cannachors 2w spaakon M4 # = speakon N4
Direngioni Matte [LxAxF| mm G20 x 342 x 5165 551 x 2905 x 4525 Nul Dimansions (WiHxD} inch| 2440x1346x2033 | ZL69x 1N79x 17.61
Prso Natto L] 203 6.5 Mat Weight b 4475 3537
Dime sioni i Trasperto [LxfaP)| mm 65 x 404 x 532 615 x 36T a 472 Transport Déimenssons (WaHD) inch | 26.96 x 15.90 x 20.94 2421 x 1444 x 18.58
Fasg Traspario kg 23 185 Team sparm Wisght [1:] 4016 a0.78

* 100 bowr power fest, IEC 2665 standand {disgplay the long temBMS voitape bonding, using IEC Miered 6dB oresd facior pivdk noise])
*X Bt o ek level of 6 OB st Esclor o nose sigral wsed for st
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ATTENZIONE: il simbalo del cassonetto barrato, ove riporialo sullapparecchiatura o sulla confezione, indica che il prodofto
E alla fine della propria vita utile deve essere raccolto separatamente dagli altr rifiuti. Al termine dell'utilizzo, I'utente dovra farsi

carice di conferire il prodotto ad un idoneo centro di raccolta differenziata oppure di riconsegnario al rivenditore all'atho
dell'acquisto di un nuovo prodotio. L'adeguata raccolta differenziata per 'avvio successivo dell'apparecchiatura dimessa al
riciclaggio, al trattamento & allo smalfimento ambientalmente compatibile, contribuisce ad evitare possibili effetti negativi
sullambiente e sulla salute & favorisce il reimpiego efo riciclo del materiall di cul & composta Mapparecchiatura. Lo smaltimento abusivo del
prodotto da parte dell'utente comperta ['applicazione delle sanzioni amministrative previste ai sensi dilegge.

WARNING: where affixed on the equipment or package, the barred waste bin sign indicates that the product must be separated from other
waste at the end of its working life for disposal. At the end of use, the user must deliver the product fo a suitable recycling centre or return it to
the dealer when purchasing a new product. Adeguate disposal of the decommissioned equipment for recyciing, treatment and
environmentally compatible disposal coninibutes in preventing potentially negative effects on the environment and health and promotes the
reuse anddor recycling of equipment materials. Abusive product disposal by the user is punishablie by law with administrative sanctions,

CODE 41413#28062017

Le informazioni contenute in questo manuale sono state scrupolosamente controllate, tuttavia la FBT non si assume nessuna
responsabilita per eventuali inesattezze. La FBT Elettronica SpA si riserva il diritto di modificare le caratteristiche tecniche ed
esletiche dei prodotti in qualsiasi memento e senza preavviso.

All informations included in this operating manual have been scrupulously controlfed; however FBT is nof responsible for
eventual mistakes. FBT Elettronica SpA has the right to amend products and specifications without notice.

IMARCHIB&C E NEUTRIK APPARTENCGONCALLE RISPETTIVE AZIENDE B&CANDNEUTRIKARE THE TRADEMARKS OF THEIR RESPECTIVE CWNERS



